

# 龙腾盛世中国年 载歌载舞迎新春

## “中国红 红西凤”2024宝鸡网络春晚节目亮点扫描

本报记者 罗琴

玉兔辞旧岁，祥龙迎新春。“龙”是中华民族图腾和独特精神标识，蕴含着瑞气、活力、吉祥、繁荣等诸多美好寓意与象征，也是维系全世界华人的精神纽带。在这喜庆祥和的节日氛围里，由宝鸡日报社主办、宝鸡各县(区)委宣传部协办的“中国红 红西凤”2024宝鸡网络春晚即将开播！精彩纷呈的综艺盛宴，将让屏幕前的观众感受到宝鸡人民的热情与豪迈，也让大伙儿在余味绵长的审美愉悦中迎接新春的到来。

### 高品质节目精彩上演

自此次宝鸡网络春晚节目征集活动启动以来，来自宝鸡籍外地名人、各县区、各协会、各企业、各社区的精彩节目纷至沓来，共征集到300多个歌舞、语言、魔术表演等类别的节目。经过多方面精心挑选，选出了近40个涉及多个类别的高规格、高质量节目，力求带给观众最美的感官体验。本次网络春晚将于2月6日晚6点半在线上与观众见面。

“我的家就住在渭河畔的两旁，那里是我的故乡、我生长的地方，西周礼乐、炎帝故乡，曾有多少的老故事，都是爷爷对我讲……”这是宝鸡籍年轻歌手王奕心为网络春晚带来的歌曲《你好，宝鸡》。这首歌由宝鸡音乐人彭俊杰原创，王奕心曾受邀在多个场合演唱此歌。作为宝鸡文旅代言人，王奕心演唱的这首歌已经成了宝鸡文化旅游官方宣传歌曲。

宝鸡歌手王艺乐是网络春晚的老朋友了。他曾在央视《星光大道》栏目担任特邀评委，还是CCTV1《星光大道》人气冠军、全国少儿才艺大赛展演特邀主持人，也曾多次受邀登上CCTV3《天天把歌唱》《幸福账单》《向幸福出发》等栏目舞台。本次网络春晚中，王艺乐将带来独唱《心与音乐共舞》，此外，宝鸡籍青年歌唱演员、中国红歌形象大使兰妮儿，央视《星光大道》人气冠军歌手常腾欢，也将把对家乡最美好的祝福化作动听的歌声，献给广大观众朋友。

精彩的节目不局限于歌舞表演，在本次网络春晚上，陕西省杂技家协会副主席、魔术师欧阳，“中国变脸歌王”卫东也将带来他们为宝鸡人民准备的特殊“礼物”，让观众在精彩的节目中感受到浓浓的年味。还有曾获省十艺节群星奖的小品《云端孝子》，让观众在哈哈大笑后能够静静思考网络时代的孝道文化；国家一级演员全凤琴带来碗碗腔《杨贵妃》，让大家再次感受中国传统戏曲的独特魅力。

### 多类别表演好戏连台

不同于往年，甲辰龙年网络春晚的节目之多、品类之繁盛前所未有。从充满童真童趣的儿童歌舞到令人惊叹的魔术表演，从洋溢着国风古韵的古筝演奏到汉服演绎穿越千年的风华，入选的近40个节目彰显了表演者在各自领域的卓越才华。

“龙腾天下风云叱咤，万里风飞沙；飞舞盘旋气吞山河，光芒耀华夏……”这是被誉为“中国变脸歌王”

的卫东今年特意创作的贺岁歌曲《龙腾天下》，唱出了龙的传人的铮铮铁骨与豪迈气概。由国家税务总局宝鸡市税务局带来的音乐情景剧表演《红色记忆》，以扶眉战役为历史背景，将大家带回到那个充满硝烟的战争年代，通过歌颂中国人民解放军不怕牺牲、英勇作战的大无畏精神，激励当代人爱党爱国、珍惜当下、敬业奉献，履职尽责传承红色基因，担当作为赓续红色血脉。

宝鸡是诗经重要发源地，其中许多篇章就直接产生于此地，或所咏事件与宝鸡地区相关。千年多彩文脉，一城浪漫山水，三千年的濡染，三千年的浸润，时至今日，这座城的周风秦韵、礼乐记忆，依然萦回在渭水之滨，环绕在秦岭脚下。歌手杨健的《蒹葭姑娘》、葛菲的《关雎·小雅》，都唱出了《诗经》中的宝鸡风华。

来自陈仓区的古筝演奏者刘美君也是网络春晚的老朋友。看到节目征集的通知后，她第一时间发来3个节目，经过筛选，由她参与的古筝、非洲鼓合奏《阿拉木·古丽巴拉》入选本次网络春晚，节目也在形式上丰富了本次春晚内容。值得一提的还有由宝鸡市中小企业协会带来的情景舞蹈《服之舞》，精彩的表演开创了网络春晚中唐装展示与古典舞同频共振之先河。

各县区报送的节目也是精彩连连。凤县报送了舞蹈《玉龙报喜贺新年》《花开四季》和武术表演《龙耀中华》，千阳县报送了小品《送礼》，眉县报送了舞蹈《唐之韵》《花开盛世》，舞裙歌扇，摇曳生姿。不仅如此，凤翔区报送的西府曲子《吹箫引凤我家乡》，扶风县报送的鼓舞《周风鼓舞》，岐山县报送的舞蹈《岐山臊子面》，太白县报送的情景歌舞《我在太白等你来》，麟游县报送的鼓舞《舞动麟游》，陇县报送的秦鼓《秦·启》等，都彰显出浓郁的地域特色。

由宝鸡市艺术剧院选送的节目《宝鸡 我美丽的家乡》、儿童戏曲舞蹈《传承》、金台区中山东路街道办事处报送的快板《垃圾分类好处多》、市民营企业协会报送的大合唱《我爱你，中国》……近4个小时的春晚，必将精彩不停，欢乐不断。

### “指尖”互动释放热情

本次网络春晚与市工商联、宝鸡企业及企业家联合会、民营企业协会、市中小企业协会联合举办。来自科学文化界、全国各地宝鸡商会、各地企业家、宝鸡各界代表等在晚会中，向家乡的父老乡亲拜年送祝福。此次网

络春晚得到了多家企业的支持，并由陕西西凤酒股份有限公司独家冠名。

西凤酒，始于殷商，盛于唐宋，承于明清，鼎盛于当代，是中国最古老的历史名酒之一，中国凤香型白酒的创立者和典型代表，有着三千年不断代的工艺传承，其酿制技艺入选国家非物质文化遗产名录。

与观众互动是网络春晚的特别之处。今年，宝鸡网络春晚更注重与观众的互动体验，首次推出直播抽奖环节，奖品为红西凤文创礼盒、陈仓老街代金券、晶珀莱餐具、宝鸡麦迪格眼科代金券。凡是观看春晚直播者，均可参与抽奖；还通过弹幕、礼物赠送、抢红包、拼手气等方式，让每一个看节目的观众都成为节目的一部分。观众朋友们可以在这场综艺盛宴中尽情释放热情，可以抒发对家乡的热爱，在互动框中留下对节目的精彩评论。后期，还将举办观众最喜爱节目投票评选活动，欢迎大家踊跃参与。

经过多年努力，由宝鸡日报社主办的网络春晚已经成为一张熠熠生辉的宝鸡文化名片。每一届网络春晚都紧扣“团圆”“热烈”“欢庆”“幸福”等温暖人心的关键词，给各界人士搭建了一个最佳展示舞台，也为宝鸡乡党奉送了一场充满烟火气的文化盛宴。

在新年钟声即将敲响之际，让我们一起期待这场“云上”盛宴，也让喜庆的欢腾、斑斓多彩的愿景穿越屏幕，送给每一个热爱宝鸡的你。



陇州秦鼓《秦·启》



舞蹈《岐山臊子面》



音乐情景剧《红色记忆》



舞蹈《玉龙报喜贺新年》 惠艺摄



舞蹈《唐之韵》

欧阳表演魔术



卫东演唱原创贺岁歌曲《龙腾天下》



兰妮儿演唱歌曲